



---

## Agenția pentru Protecția Mediului Prahova

---

Nr. 1772/ 01.02.2018

### COMUNICAT DE PRESA

#### 2 FEBRUARIE-ZIUA MONDIALA A ZONELOR UMEDE

În fiecare an, în data de 2 februarie, se marchează Ziua Mondială a Zonelor Umede, zi în care se întreprind acțiuni care vizează sensibilizarea publicului privind importanța și beneficiile zonelor umede. Pe 2 februarie 1971 a fost semnat, în orașul Iranian Ramsar, un tratat interguvernamental asupra zonelor umede, ca habitat al păsărilor acvatice la nivel internațional.

Tematica evenimentului din 2018 face referire la "Zonele umede - pentru un viitor urban durabil", tema care reflectă oportunitățile generate de prezenta zonelor umede asupra dezvoltării așezărilor urbane.

Agenția pentru Protecția Mediului Prahova a organizat, în cadrul proiectului „Gândește verde, gândește curat!”, activități legate de acest eveniment. Astfel, elevii claselor I-VIII au realizat afișe care să reflecte tematica acestui an, iar elevii de liceu au realizat fotomontaje, în care să se abordeze tema „cum să protejăm zonele umede?”

Lucrările care au obținut cele mai mari punctaje, în urma jurizării, pot fi văzute pe site-ul APM Prahova:  
<http://apmph.anpm.ro>

Obiectivul declarat al semnării Convenției de la Ramsar este acela de a proteja biodiversitatea și de a menține într-o stare de conservare favorabilă zonele umede, ca habitat al pasărilor acvatice. Zonele umede reprezintă unele dintre cele mai productive ecosisteme din lume. Sunt considerate zone umede întinderile de ape stătătoare sau curgătoare, mlaștinile, turbăriile, bălțile sau luciul de apă marină, ce nu depășește o adâncime maximă de șase metri.

Zonele umede urbane pot aduce un plus de sustenabilitate zonelor urbane prin reducerea inundațiilor, oferirea spațiului verde pentru relaxare, rezistența orașelor la dezastre, îmbunătățirea calității apei. Atunci când sunt conservate și utilizate în mod durabil, zonele umede urbane pot oferi orașelor multiple beneficii economice, sociale și culturale.

În România, Parcul Natural Văcărești - București a fost declarat zona protejată în 2014. Este prima arie protejată urbană a țării, întinsă pe o suprafață de 183 de hectare. Sit-ul este acum un ecosistem bogat, cu sute de specii de flori și plante, în jurul a trei iazuri, inclusiv vidre și broaște țestoase. Parcul este un "plaman verde" pentru oraș. În județul Prahova nu au fost desemnate zone umede în conformitate cu prevederile Convenției Ramsar, dar pe teritoriul județului se găsesc numeroase suprafețe acoperite de apă, ce atrag o varietate de specii de păsări migratoare, oferindu-le resursele necesare supraviețuirii. Cea mai importantă arie naturală protejată de interes avifaunistic este situl Natura 2000 Câmpia Gherghiței, unde pot fi observate peste 100 de specii de păsări. Un alt sit Natura 2000, a cărui declarare este legată de existența apei, este Coridorul Ialomitei, o zonă în care sunt ocrotite atât habitate, cât și specii ce depind de cursurile de apă. Situl Natura 2000 Lacul Balbaitoarea este un exemplu de mlaștină și turbărie, care adaposteste specii de plante relicte glaciare.

În lume există peste 1600 zone umede de importanță internațională, iar desemnarea unei zone umede ca sit Ramsar este o recunoaștere a importanței și a gestionării adecvate a acelei zone pe plan mondial. În România au fost desemnate ca zone umede de importanță internațională 19 situri, cu o suprafață totală de 1.156.448 de hectare.



